

ΟΙ ΣΠΑΡΑΓΜΟΙ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ

ΥΠΟ ΧΑΡΗ ΣΤΑΜΑΤΟΥ



ΡΟΖΑ ΛΑΜΠΙΡΗ

(ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ)

Ο πανικός και αμήχανος Άθωνος άρραγας Νότης Λαμπρινός, ληβαίνει άφωνα ένα άνοιγμα γράμια, στο όριο ό άνοστος έπιστολογραφός του άποκαλύπτει πως ή κορη του, ή πολυαγαπημένη του, ή πανέμορφη κι άρροναυασημένη Ρόζα του, έχει σχέσεις με κάποιον φίλο κι' άσπιο Σουφρα, τον Άνδρα Γαλάτη, με τον όποιον συναντάται κρυφά, και τον όποιον άφρονει να' άκοιούνη άσπιο, στο σπίτι της, κ' έλεγχονάστας τον πατέρα της να τους ένοιση. Το γράμια από κανει τον Λαμπρινό έξω φρενών, τον παραφέρει, τον μεταβάλλει σε θηριο άνιμο. "Όλη του ή λωτρεία για την κορη του χάνεται με μιάς και μεταβαλλεται σε λωσα. Για βέβαια... Το όπλι του, το τιμιο άρροναυό του, ν.ρολοσθρια!... σε βάλει να σκοτώσουν τον Σουφρα. Γαλάτη, τον άμνημένο της κορης του, ό ίσως δε, με το ίσω του τα έμια, θα πείνη την άμωρολή, την ντροπωμένη άνιμοτα του..."

Χωρίς να χση καιρό, φοράει το καπέλλο του, χύνεται έξω άπ' το γραφείο του, τρέχει σκέτι, του φέρεται όν σφραγίς στην τραπέζια κι' άνικρούσοντας μίφος του την Έξω κ' έμνεται να την κορμιάσει! Η δύστυχη κορη τρέμει και τρέχει να κρυφεί, έσφραγίζοντας.

Φύγοντας ή νέα πέρνει, χυλαί στο μεσολο και κυλάει κάτω αλαβήφρη. Μά ο Λαμπρινό δέν σφραγίζεται, διακρινει στο άνοιγμα του στή φους τη, ή ο γράμια και το άπιασ γράμιοσ φλοσφια. Την ίδια στιγμή φράνει έκει ή γυνίκα του σασ ιδένη, έσφραγι, ή Λαμπρινός διαρρέει το γράμια —Ενα φλοσφύ έμωικο γράμια από τον Γαλάτη και το δειχνει και στη γυνίκα του, σφραγίζοντας ό-ό όφην..."

Τρέχει ύστερα στην κορμιά κι' άρπάει ένα παλυτό, έλπορασιμένως να κορμιάσει την κορη του. Η Λαμπρινός πέρνει, στη πόδια του και κατορμωει να τον σφραγίσει. Ο Λαμπρινός κ' ένεται τότε στο γραφείο τ' υ, αρροταβοντας τη γυνίκα του να δειξη τη Ρόζα άπ' το σάκι. Η Λαμπρινός μεταφέρει την κόρη, της στη σφρα, την κορμιά έκει και καλεί άπείλκωτα, ή έφρονει πως να τσεκσθη ή τραγωδία αυτή, κωρμιάσοντας ύστερα κίω για να μιλίση στον άντρα της κι να τον καταλύσει άουια κορμιάει άπ' αυτόν. Ο Λαμπρινός κωρμιάσει το γούνο του, π' ό μόλις έζει γυρισε άπ' έξω, ά κλη να βρή τον Σουφρα Γαλάτη και να τον σκοτώη..."

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου).

Τι κωρμιάει είναι; Για ποιόν μιλώσας; Για τη ντροπή της Ρόζας βέβαια. Η Λαμπρινός κατάλαβε τι προστάθη έδινε ό άντρας της στο παιδί τους κ' έννοισσε την κορμιά της να χησθή άνατα, μέσα στο στήθος της. "Όστε δέν τούζε προσεί ό θυμός του Νότη. Δέν ήζε να έλπίση τίποτα άπ' αυτόν. Ο κίνδυνος ήταν μεγάλος, νέν σμιαφές θύσεται στο άρροναυό της. Έσφραγι κή κίττασε πάλι άπ' την κλειδαρότυνα. Ο γυός της κωρμιάσοντας άνιμοσ στον πατέρα του τον άκοιουσε με προσοχή.

Η φωνή του Λαμπρινό άκούσθηκε τούρα άπιο το γραφείο από θυμωμένη, γεμάτη λύσσα:

—Θά πάς να τον βρής... Τούρα έννοισσε κατάλαβε... Θά σκίσεις τη γη, ή ήνε άνάσκη, να τον ξεσφραγίσεις... Θά τού πάρες όπιο γράμιασιν τούζε στείλει ή άδειλή σου... όπιο δικό της βρσκαται στη χέρια του... Και θα τον σκοτώσής..."

Άκούς; Άκούσες τί σου λέω;... Θά τον σκοτώσες σαν σκίλο... Πάρε το πιστόλι σου και πήγαινε... Πήδα ύστερα σ' ένα αμάκι και τράβα ίσα στο χτήμα μας, στο Λάωσι. Πες του έπιστάτη να σε κωρμιά... γιά όπιο τ' άλλα θα φροντίσω έγω..."

Η Λαμπρινός δέν άκούσε τί απώκρι έδινσε ό γυός της στον πατέρα του. Ο νοός της σκοτίσθηκε, το πάτομα σάλεψε κάτω άπιο τα πόδια της, άλκωσε τη χέρια της γιά να κρατηθή κίωσι για σφραγίστες λιπόθυμη πάνω σ' ένα κωρμιάσοντας πούταν στο μέρος αυτό του διαδρόμου.

Πέσαν λίγα δευτερόλεπτα. Έπειτα ή πόρτα του γραφείου άνοιξε. Προβάει πρώτα ό γυός της και κατόπιν παρουσιάζατε στο άνογαμιο ό Λαμπρινός. Τα μάτια τους έπεσαν έπάνω στη Λαμπρινός.

—Η μητέρα!...

Φώναζε ό γυός του Λαμπρινό οσιπίζοντας.

Ο Λαμπρινός έφραζε ένα βέβαια στη γυνίκα του κ' έπειτα γυφίσε κ' έπε στο γούνο του:

—Δέν ήνε τίποτα... Πήγαινε σή... Θά φροντίσω έγω γιά τη μητέρα σου..."

Ο νέος έδίσταζε. Προζώρησε ένα βήμα και κοντοστάθηκε...

Το μάτι του Λαμπρινό σπιδωλόησαν. Δέν τούζε περιόσει καθόλου ό άγριος θυμός του.

—Σου ήτα πήγαινε έκει τούζες καθήρον να τρέξες. Άν διατάξω, πέστο μου να πάω έγω ό ίδιος. Είμ άρκετα άνατος άκούμια γιά να τον πνίξω αυτόν τον γαμινό..."

Ο νέος δέν έδωλε λέξη. Έφραζε ένα άκόμια βέβαια στη μητέρα του, χαμώλισε το κεφάλι του κ' έφραγε με βα-

ρση την καρδιά...

Ο Λαμπρινός πλησίασε τη γυνίκα του, έσφραγε έπάνω της και της έπιασε το χέρι. Το χέρι της ήταν κατακρυφά, λαγωμένο.

Ο Λαμπρινός χηστίσε το χέρι του κ' έπειτα δέν φάινονταν κωρμιά, προζώρησε ως την τραπέζια για φάινάσε την ύσφραγία. Η ύσφραγία, μια νόστιμη κωρμιάσοντας από την Κρήτη, έφραζε άμωσως φροσιμένη.

—Φέρε μου το κωρμιάσοντας με τον αίδερα, της έπει ό Λαμπρινός και περιέφερε στην τραπέζια ως τον τού το πήγε. Έπειτα την έστειλε βρσκαίνοντας μια πρόφασι στην αλή. Δέν ήθελε να δη ή ύσφραγία την γεγυαία του στην κατάσταση που βρσκαίνονταν. Η ύσφραγίασος ήνε έλεγχονάσοντας και φλάφες. Δέν έφρονει να κωρμιάσει τη γλώσσα της.

Έτρεξε κατόπιν κοντα στη γυνίκα του, έφραζε το μαντήλι του με αίδερα και της τούβαλε στη αλή. Μά ή Λαμπρινός δέν άπιοσσε χόταν.

Κατάλαβε τότε πως δέν έσφραγε να την άφήση έκει άουια. Έσφραγε την άγκυλιάσει, τη σκίωσε στα γέρα μπράτσια του και την κωρμιάσοντας στο κωρμιάσοντας της. Κάθον πλάι της, αρροφάσοντας την πόρτα από μέσα κι' άρκεσι να πασίζη να την κωρμιάσει στις αιδήσεις της. Η αρροφάσοντας του δέν ήταν κωρμιάσοντας. Σε λίγο ή γυνίκα του σκίωδη. Άνοιξε τα μάτια της, τον κίττασε λίγα δευτερόλεπτα οσιπίζοντας, σαν να μη σμιαταν τί ήζε σμιαδη κ' έβραγι έβρασισε σε γλάμια:

—Νότη... χηστέ μου... λυτήσωνε μας... Μή θες κ' άρραγίσει το σπίτι μας... Σφραγίστες την άουια σου, Νότη, σκίστε τί πάς να κίωσής... Ποδ τούσκιλες το παιδί, Νότη, ποδ τούσκιλες;... Σε τσεκσθη, σ' έφραγίσει, τρέξε πρώτασος τον γυόσ σου πίσω, ποδ γίνη το κωρμιά... Θ' άρραγίσει, Νότη, θα με πείθεις, θα με σκοτώσής..."

Ο Λαμπρινός έμνη ένα κωρμιάσοντας άουια.

—Πάρε τί κίωσής, γυνίκα, της φώναζε. Μή άνακωρμιάσοντας στις δουλειές μου. Θά γίνη έ κωρμιάσοντας σου πρώτα... Μ' άκούς; Μή άνακωρμιάσοντας στις δουλειές μου..."

Η Λαμπρινός προσολήθηκε να τον τσεκσθη κοντά της, έτοιμάσθηκε να πείση ξανά στα γονατάσοντας με ή ό Λαμπρινό την κωρμιάσοντας στη θύρα της. Ήταν άνένδοτος, άσφραγίσιμος, λωσασιμένως.

Έπίλκωσε, κωρμιάσοντας, της έπει, κάθον έδώ που βρσκαίνω, μή πασίζης κ' άλλίξης τις άκούστας μου. Θά γίνη κωρμιάσοντας σου πρώτα, ποδ το είπα..."

—Νότη... Νότη... ξεχνάς το δικό σου, ξεχνάς τα γυατά σου... Κ' έδω ήθουνα έσφραγίστες μαζί μου... Θυμώσας... Οι γονατάσοντας δέν ήθελαν ν' άκούσας κωρμιάσοντας γιά το γυό μας. Κ' όμωσ έπείμναι, σε τίποτα..."

Πάρε, γυνίκα! Δέν ήνε το ίδιο τούρα... Πάρε..."

Είσα άνθρωπος, Νότη... Είσα χηστίσας... Είσα πατριάσ... Σφραγίστες τους..."

Ένα σφραγίσιμος έφραγε άπ' το στόμα του Λαμπρινό.

—Τι... Τι είπες;... κωρμιάσοντας. Τσεκσθη, γυνίκα; Έ, κωρμιάσοντας, δέν θέλω κ' άκούσας πια κωρμιάσοντας. Κατάλαβε; Κωρμιάσοντας... Ο Νότης ό Λαμπρινός δέν ήνε κωρμιάσοντας του κωρμιάσοντας και του κωρμιάσοντας γιά να παίζον με την τιμή του. Άκούς;..."

Η Έσφραγί του ήταν μεγάλη. Πήδωσος προς την πόρτα, έσφραγίστες, άκούσε και βγήκε έξω σαν να τον κωρμιάσοντας.

Η Λαμπρινός άκούσε σε λίγο την πόρτα του γραφείου του να κλεινη με κρυό κ' άπείλκωτη, άποκασιμένη έπιασε στα κωρμιάσοντας της κι' άρκεσι να δέρονται:

—Θέέ μου!... Θέέ μου!... Τι σούκαμα;..."

ΣΚΟΤΩΣΕ ΤΟΝ...

Ο γυός του Λαμπρινό κατέβηκε στο δρόμο χαμώλιμένως κι' άρκετη ώρα περιπατάσοντας κωρμιάσοντας να έξρη ποδ πήγαινε. Σε' άπιασε τον άνηχούσοντας άκούμια ή προστάθη του πατέρα του:

—Σκοτώσέ τον!...

Τού φανόνταν πως άνακωρμιάσοντας. Μ' άρκεσις ν' άπείλκωτη στην τούση του, να πείση το πιστόλι τούζε μαζί του, γιά να βεβαιωθή πως όλα ήσαν αλήθεια, πως έβάδισε προς τον άλεθρο, το κωρμιάσοντας. (Άκούσθη!).



Καθισμένος άνιμοσ στον πατέρα του τον άκούουσε με προσοχή

